




  وصيفي ع الرحمان: الأستاذ
 التصحيح النموذجي

 

 :التعرف على البيانات 1 لجزء الاولا

وتر اخيلي  3 عضلة أمامية للساق اي عضلة قابضة للقدم 2 عضلة خلفية للساق اي عضلة باسطة للقدم 1 

 7 مغزل عصبي عضلي 6 ليف عضلي خاص حساس للتمدد 5 نهايات عصبية حسية 4 للعضلة الباسطة للقدم

نهاية عصبية حركية للعصبون  9 ليف عضلي تقلصي 8 ني للجسم الخلوي للعصبون الحركيمحور اسطوا

 .عصب شوكي  12 نخاع شوكي 11 لوحة محركة اي مشبك عصبي عضلي 10 الحركي

 

يقصد بالعضلات الهيكلية كل عضلة مخططة مثبة عن طريق الأوتار لقطعة العظام : تعريف العضلات الهيكلية

 .الطويلة ، حيث يفصل بين القطع العظمية مفاصل تسمح بالحركة إثر تقلص العضلات الهيكلية

 

الشكل أ ، ب ، ج  1 باستغلال اشكال الوثيقة الأولى فرضية تفسيرية للحفاظ على وضعية توازن الجسم  -1

لبعض فقرات العمود الفقري ورياضي في وضعية توازن الجسم على  توضح منعكس عضلي وصورة  التي

وبالتنسيق  بتدخل منعكسات عضلية يتم الحفاظ على وضعية توازن الجسم وعليه فإن الفرضية كالتالي الترتيب

 .بين عمل العضلات المضادة القابضة الباسطة

 

 : الجزء الثاني

بين عصبونات حسية وأخرى حركية  التي توضح رسم تخطيطي لمشابك منبهة ومثبطة 1انطلاقا من الوثيقة  1

 .وعصبون جامع وتسجيلات كهربائية على مستوى العضلات المضادة إثر تنبيه فعال في وتر العضلة الباسطة 

 

تر كمونات العمل على مستواه أن المشبك بين العصبون الحسي للعضلة الباسطة الذي تم تزايد توا حيث نلاحظ

وبين العصبون الحركي للعضلة الباسطة الذي زاد على مستواه تواتر كمونات العمل إثر  بعد أحداث التنبيه

بينما المشبك  فتقصلت اي تم نقل الرسالة العصبية المنبهة للعضلة الباسطة فاستجابت انه مشبك منبه التنبيه اي

طة وبين العصبون الجامع المثبط نلاحظ كذلك تزايد تواترات كمونات بين العصبون الحسي للعضلة الباس

تنقص  منبه أما بين العصبون الجامع والعصبون الحركي للعضلة القابضة المضادة العمل اي ان المشبك

اي تسجيل كمون راحة في العصبون الحركي اي الوحدة بعد المشبكية ( إلى أن تنعدم)تواترات كمونات العمل 

الرسالة العصبية وتسجيل كمون راحة ومنه استرخاء العضلة ط لمشبك بينهما مشبك مثبط ومنه تم تثبياي ان ا

 ومنه المضادة القابضة

الرسالة العصبية إلى  العضلة الباسطة هو كبح وتثبيط نقل وتر أن دور العصبون الجامع بعد ضرب نستنتج 

 .احة واسترخاء هذه العضلةالعصبون الحركي للعضلة القابضة المضادة ومنه تسجيل كمون ر

 

على مستوى العضوية في حالة المنعكس العضلي بتدخل المشابك  يتم التنسيق باستغلال الوثيقة السابقة  2

 تمدد العضلة مما يؤدي لتمدد المغزل العصبي العضلي ( الضربة)المنبهة والمثبطة حيث بعد أحداث التنبيه 

تنتقل عبر الليف العصبي الحسي اي العصبون الحسي في  (ها كهربائيةطبيعت)فتنشأ رسالة عصبية حسية 

فيتشكل معه  الاتجاه الجابذ لتتفرع فتتصل بطريقة مباشرة مع العصبون الحركي للعضلة المشدودة الباسطة

 بذ لتصل إلى العضلة عبر اللوحة المحركة فتستجيبنامشبك منبه ينقل السيارة العصبية الحركية في الاتجاه ال

كما يتصل العصبون الحسي للعضلة الباسطة بطريقة غير مباشرة مع العصبون الحركي للعضلة  بالتقلص

بين العصبون الحسي والعصبون الجامع فتتنقل  منبهحيث أن المشبك  عبر عصبون جامع القابضة المضادة

العصبون الحركي للعضلة الرسالة العصبية عبره ليتم تثبيطها على مستوى العصبون الجامع فلا تنتقل إلى 

القابضة لأن المشبك بين هذا الأخير والعصبون الجامع يكون مشبك مثبط وبالتالي يثبط الكمون بعد مشبكي 

وهكذا يتم التنسيق  عمل على مستوى العصبون الحركي فيحول دون تقلص هذه العضلة فتسترخي نشأة كمون






